

• Поздравляем!

• 25 марта – День работника культуры

Наши – в числе лауреатов!

С 1 по 3 марта в Тюмени прошёл VIII ежегодный фестиваль творчества работающей молодёжи «Новое поколение». Более 400 участников из 22 районов области приехали побороться за звание лауреатов в самых разных направлениях: музыка, хореография, театр, мода, оригинальный жанр, концертная программа, молодёжные субкультуры.

Не остались в стороне и викуловские таланты: Алексей Воробьёв, Кирилл Васильев и наш коллега Алексей Шабанин. Да не просто поборолась, но и завоевали награды: Алексей Воробьёв стал лауреатом среди вокалистов, в этой же номинации Кирилл Васильев получил диплом 1 степени. Отметим членов жюри и дуэт Алексея и Кирилла – диплом 2 степени.

Ещё один диплом лауреата – теперь уже среди любителей инструментальной музыки – привёз с фестиваля Алексей Шабанин.

В целом фестиваль творчества работающей молодёжи стал одним из масштабных проектов, всего по его итогам было вручено 150 дипломов. Организаторы мероприятия отметили, что «Новое поколение – 2013» — это большое количество территорий, номинаций и призов. И это ещё раз доказывает, что тюменская молодёжь готова не только работать, развиваться в своих областях и реализовывать новые проекты, но и совершенствовать свои творческие умения и навыки. Творчество работе не помеха – девиз этого фестиваля.

Мероприятие получилось очень ярким, гала-концерт – запоминающимся, столько участников и талантов! – поделился своими впечатлениями Алексей Шабанин.

Два года назад он уже принимал участие в «Новом поколении» и был отмечен дипломом 2 степени.

— Я занимаюсь музыкой дома, для себя, для души. А такие конкурсы – отличная возможность показать свои навыки, то, чего ты достиг, чему научился, — говорит Алексей.

Поздравляем наших талантливых музыкантов и желаем покорить ещё не одну вершину музыкального творчества! Удачи вам!

Е. ШЕВЦОВА

Уважаемые работники культуры и ветераны отрасли!

Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником!

День работника культуры занимает достойное место в календаре знаменательных дат. Он свидетельствует о признании и высокой значимости вашего труда для общества. Вы дарите незабываемые минуты радости общения с миром искусства, храните и развиваете лучшие народные традиции, приносите в нашу жизнь праздник и хорошее настроение.

Благодаря деятельности таких подвижников, как вы, формируются нравственные представления общества. Кропотливая, глубокая работа ведётся вами по созданию и поддержанию культурных ценностей представителей разных народов и национальностей, проживающих в нашем районе. Результаты зачастую невидимого труда в мастерских, студиях, книгохранилищах, клубах, на профессиональных сценах позволяют осуществлять непрерывную передачу духовного опыта от поколения к поколению. В районе немало творческих коллективов, ставших победителями различных конкурсов и фестивалей.

Искренне благодарю вас за профессионализм, постоянный творческий поиск! Уверен, что ваш талант, мастерство и преданность профессии найдут самый горячий отклик в сердцах наших жителей. Желаю вам неиссякаемого вдохновения, новых успехов, доброго здоровья и благополучия!

А. КРИВОЛАПОВ,
глава Викуловского района

• Теои люди, село!

С любовью к книгам



Живёт и работает в нашем селе Коточиги инициативная, энергичная и в тоже время скромная женщина. Это библиотечка Светлана Владимировна Корге (на снимке в центре). Она прививает любовь к литературе, книгам вот почти уже десять лет. Её любят и уважают сельчане всех возрастов: убелённые сединами пенсионеры, среднее поколение коточиговцев, юноши и малыши — все те, кого называют книголюбями. Они с удовольствием общаются со Светланой, которая всегда рада гостям, вежливо и приветливо обслужит читателя, посоветует, какая именно новинка очередному посетителю должна понравиться.

Её постоянно можно видеть в кругу детей в школе, где она проводит различные встречи с юными почитателями прозы и

стихов, живописи и искусства, флоры и фауны родного края, занимается кружковой работой с учащимися старших классов, не забывая при этом и малышня.

Во все праздничные даты Светлана Владимировна — на сцене местного сельского клуба в коллективе художественной самодеятельности или в своей уютной библиотеке. Эта неутомимая женщина всегда оказывает помощь работникам культуры в проведении мероприятий, тематических вечеров отдыха, дискотек и т.д.

Юные читатели с восторгом рассказывают своим родителям, бабушкам и дедушкам о том, как очень увлекательно и интересно проводит Светлана Владимировна различные конкурсы, викторины, «Книжкины именины» и т.д., поэто-

му дети с большим желанием и посещают библиотеку.

Ещё одно доброе и полезное дело творит С. Корге: она — ведущая женского клуба «Общественное», созданного при библиотеке и по непосредственной инициативе Светланы. Ему уже 5 лет, меняется его состав, но предназначение его остаётся прежним: обсуждение, решение актуальных, живых вопросов, проблем, связанных с бытом и жизнью лучшей половиной человечества. Женщины чутко реагируют и интересуются любыми темами, которые они рассматривают вместе со своей ведущей: «Как питаемся, так и улыбаемся», «Нам некогда скачутся!», «Прекрасных женщин милый образ» и другие.

Как отмечают члены женского клуба, встречи в библиотеке в душевных беседах делают людей добрее, более восприимчивыми к чужим бедам, учат радоваться за успехи других, помогают, хотя бы на время, забыть домашние заботы и хлопоты.

Светлана Владимировна — грамотный, эрудированный специалист своего дела, в котором помогают знания, полученные в Тюменской сельскохозяйственной академии, и житейский опыт. С мужем Юрием

они по праву гордятся своими дочерьми: старшая Екатерина окончила среднюю школу с золотой медалью, затем — с красным дипломом — медицинскую академию в г. Тюмени (сейчас работает врачом-педиатром в одной из областных клиник), младшая, Лидия, хорошо учится в 11 классе Коточиговской школы, принимает активное участие в общественной жизни и также мечтает в недалёком будущем о вузе.

В семье Корге всегда царит дружественная обстановка, взаимопонимание, супруги, дети любят и уважают друг друга, все дела решают сообща, а от этого и жизнь становится лучше, а все её нюансы, проблемы выглядят не такими уж и серьёзными.

— Я сама очень люблю книги, а потому мне очень интересно общаться со своими соотечественниками, у которых свои мнения, точка зрения на те или иные вопросы, — делится Светлана Владимировна. — Стараюсь прислушиваться к советам старших (они плохому никогда не научат), рекомендациям руководства МАУК «Центр культуры и досуга», опираясь на его помощь и поддержку в текущих делах, и работа спорится, — улыбается заведующая. — Ведь в конечном итоге мы делаем одно большое, общее дело — работаем для народа.

Здоровья и успехов Вам, Светлана Владимировна, в вашем благородном деле — нести людям знания.

Л. ТАРЬЯН, Г. ЧЕРЕПНИНА,
Л. БАБУШКИНА и другие,
члены женского клуба
«Общественное»,
с. Коточиги
Фото Т. СУХОВОЙ

Дорогие коллеги, уважаемые ветераны отрасли культуры!

Примите тёплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

Работники этой отрасли – не просто сотрудники, выполняющие определённые обязанности, а люди, глубоко осознающие и чувствующие всё прекрасное, которое окружает нас, и которое мы порой просто не замечаем в обычной жизни.

Именно благодаря вашему кропотливому труду сохраняются сотни великолепных произведений и создаются новые культурные ценности, проводятся социально-значимые мероприятия, оставляющие большой след в душе каждого его участника. На вас, творцах, энтузиастах, влюблённых в своё дело профессионалах, незаменимых на своём месте, держится культура в нашем Викуловском районе!

Выражаю глубокую благодарность за ваш повседневный труд, профессионализм, личный вклад в сохранение культурного наследия, развитие народного творчества, обогащение художественного достояния нашего района!

От души желаю вам здоровья, благополучия, вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска, новых достижений и успехов в вашем нелёгком, но таком нужном труде!

Е. СЕВЕРЯКОВА,
директор МАУК «Центр культуры и досуга
Викуловского района»

С профессиональным праздником вас!

Накануне профессионального праздника — Дня работника культуры — как обычно, задаю себе массу вопросов: «Чем порадовать своих коллег, чтобы хоть немного дать им отдохнуть от бесконечной череды праздников и культурных мероприятий, чтобы они почувствовали себя самыми нужными и востребованными? Какие слова найти, чтобы выразить чувства благодарности и признательности за их нелёгкий труд?». На мой вопрос: «А что бы вы хотели увидеть и услышать в свой профессиональный праздник?» от коллег слышу каждый год один и тот же скромный ответ: «Мы поддерживаем любое Ваше предложение, каким бы оно ни было».

Какие же они, наши работники культуры? Скромные и ответственные, простые и сложные одновременно, творческие и неутомимые, требовательные и исполнительные, в большей своей массе, люди с добрым сердцем и широкой душой... Сегодня у наших работников культуры есть несколько важных отличий от остальных бюджетников на селе. Во-первых, они занимают самый нижний уровень в рейтингах оплаты труда среди

Портрет сельского работника культуры

всех работников бюджетной сферы, но при этом даже в тех деревнях, где уже нет ни детских садов, ни школ, ни больницы, последними форпостами цивилизации остаются либо библиотеки, либо сельские клубы.

А как вам такая характерная черта сельского работника культуры, как служение обществу? В этом они, пожалуй, отличаются от других бюджетников в наибольшей степени. Если учитель служит великой идее воспитания и обучения ребёнка, медик стоит «на страже» здоровья человека, то служение работника культуры куда более чем приземлённое — он служит своим односельчанам, своей малой родине, не чураясь ни садед, ни праздников, ни бед, ни радостей. И тут он максимально ограничен всему сельскому миру, не выделяясь и не выпячивая своего особого статуса. Каждый большой праздник, будь то Но-

вый год или День села, в сельском Доме культуры или клубе готовят представленные репертуаром с односельчанами концертные номера, а если жители участвуют не очень активно, то клубный работник сам будет петь и плясать. При этом такой концерт, скорее всего, будет бесплатным.

Этим-то иногда и пользуются главы поселений, привлекая работников культуры к разным «общественным» работам на безвозмездной основе. Так, сотрудники сельской библиотеки могут оформлять информационные стенды, художественные руководители кружков — устраивать лагеря для трудных подростков. В любом случае и работник культуры, и односельчане, и представители местной власти почти всегда уверены, что культура для того и существует, чтобы петь и плясать, развлекая людей.

По своим жизненным установкам ра-

ботники культуры, безусловно, принадлежат тому времени и месту, куда их когда-то поставила судьба. Разумеется, их основная аудитория — это дети и пенсионеры, отчасти — люди среднего возраста. Эта связь и порождает постоянство деревенской культуры, практически не восприимчивой ни к каким новым веяниям. Главным человеком на селе по-прежнему остаётся гармонист, а репертуар исполняемых песен всегда соприкасается с народной песней, и чаще всего это «Золотое кольцо» Надежды Кадышевой, песни которой исполняет и стар, и млад...

Но, тем не менее, до сих пор сельские работники культуры выполняют ряд таких функций, которые выполнить пока не в состоянии ни власть, ни бизнес. Это и информационное обеспечение, и самореализация жителей деревни, и сохранение национальной неповторимости своего населённого пункта, и многое другое. И именно в этом нашим работникам культуры пока нет равных!

Е. СЕРЕБРЯКОВА,
директор МАУК «ЦКД
Викуловского района»

Главная задача — сохранение традиций

Интересная, полезная, очень нужная людям работа кипит в сельских учреждениях культуры. Что ни говори, а отдыхать после трудовых будней хочется. И именно они, работники сельских Домов культуры и клубов, организуют досуг людей всех возрастов, дают возможность весело провести массовые мероприятия, праздничные даты, юбилеи, различные конкурсы. Одному человеку это не по силам, а вот с помощью активных участников художественной самодеятельности это получается. Сегодня мы поговорим о тех коллективах, которые уже заслужили почёт и уважение, достигли хороших результатов в своей деятельности.

Всё сложнее сегодня заинтересовать нашу молодёжь чем-то стоящим, значимым, тем более кажется невыполнимой задачей приобщение её к народной традиционной культуре. Сохранить и преумножить то, что в настоящий момент действительно ценно, совсем не просто. Поэтому так трепетно и с благоговением, с неподдельным чувством гордости за свою малую родину мы относимся к тем творческим коллективам, которые являются носителями культуры наших предков у нас в районе.

«Вячорки» (с. Викулово) и «Россияночка» (с. Ермаки) — коллективы с белорусскими корнями. Именно эти коллективы особняком стоят в ряду коллективов художественной самодеятельности Викуловского района в силу своей неординарности и самобытности. В репертуаре ансамблей народные песни славянских культур, записанные у старожилов Викуловского района, но главное направление — это белорусские песни, которые сохранились в деревнях, основанных белорусами. Здесь сохранились не только песни, но и праздники, обряды, быт, язык (мова). И с этим материалом коллективы принимают участие в международных, российских, областных фестивалях и конкурсах и являются лауреатами. Так, в копилке «Вячорок» за 25 лет творчества более 50 дипломов разных достоинств, 20 из них — лауреатские. Главным признанием ансамбля «Вячорки» стала победа на фестивале «Красота спасёт мир» белорусских землячеств в г. Москве в 2007 г. Присуждение гран-при фестиваля дало путёвку на участие коллектива «Вячорки» в концерте мастеров искусств г. Москвы на международном фестивале «Славянский базар в Витебске — 2008». Подарком к 25-летию юбилею коллектива стал гран-при VII Всероссийского фестиваля-конкурса народных хо-



ров и ансамблей «Поёт село родное» в г. Челябинске (октябрь 2011 г.).

За 20 лет работы коллектив «Россияночка» под руководством Надежды Ивановны Вычужановой организовал десятки интересных программ, провёл сотни концертов, ярких праздников разных уровней. Подарком к 20-летию юбилею стало присуждение коллективу диплома победителя в I областной выставке социальных проектов общественных объединений и некоммерческих структур Тюменской области (г. Тюмень, октябрь 2011 г.), коллектив достоин представить делегацию Тюменской области в следующем этапе выставке в г. Кургане (февраль 2012 г.). Кроме того, коллектив принял участие в XVI Международном фестивале национальных культур в г. Новосибирске (июль 2011 г.), где ему был вручен диплом участника фестиваля за высокий художественный уровень исполнения и преданность идеям фестиваля.

Объединяет эти коллективы и то, что целевые поколения выросли на песнях, которые звучали в исполнении «Вячорок» и «Россияночки». Кто-то пел вместе с

ними, кто-то слушал, кто-то хотел научиться петь так же, как они. Рядом с «Вячорками» выросли замечательные коллективы: «Рушничок», «Крыничка», «Родня» и «Молодые голоса». Последние стали дипломантами I степени Международного фестиваля «Культура сближает народы» в г. Краснодаре. Рядом с «Россияночкой» продолжает традиции белорусов замечательный детский коллектив «Искорки».

Народный вокальный ансамбль «Встреча с песней» (с.



«Грация» (с. Сартам, руководитель Лобанова Наталья Аркадьевна) в 2013 году отметил своё 7-летие творческой жизни. В коллективе занимаются женщины от 30 до 50 лет. Коллектив является активным участником районных фестивалей и конкурсов, таких, как «Живые родники», «Люблю тебя, мой край родной» и др. Именно этот коллектив мастерски выдает такие танцевальные номера, которые поражают своим танцевальным рисунком, профессионализмом исполнения и, конечно, эмоциями.

Народный вокальный ансамбль «Встреча с песней» (с. Викулово, руководитель Пенгард Любовь Викторовна) в 2013 году отметил свой 10-летний юбилей. Преданность и верность народной песне все 10 лет творчества коллектива остаются неизменными. Лиричное и протяжное исполнение, красивые голоса участниц коллектива — всё это позволяет коллективу быть востребованным и любимым.

Вокальный ансамбль «Калинка» Калининского сельского Дома культуры (руководитель Балагина Светлана Владимировна) подхватил эстафету исполнителей народной стилизованной песни, активно воплощая свои творческие планы не только на сцене сельского Дома культуры, но районного. Участницы коллектива собирают полные залы на своих концертах, так как их любовь к народной песне не может никого оставить равнодушным.

Вокальный ансамбль «Завалинка» (с. Каргалы) особенно ценен своим репертуаром, в котором присутствуют как старинные песни наших бабушек, представляющие интерес для исследователей фольклорной культуры, так и песни, близкие по настроению и эмоциям каждому зрителю. Исполнение песен самобытно и тем самым привлекательно.

Главная задача всех работников сельских очагов культуры — приложить максимум усилий для развития коллективов художественной самодеятельности на территории нашего района с целью сохранения традиций народной самобытной культуры на селе.

На снимках: вокальные ансамбли «Завалинка» (с. Каргалы), «Вячорки», «Встреча с песней» (РДК).

Страницу подготовила
В. ХАКИМОВА
Фото из архива РДК



Викулово, руководитель Мякишева Любовь Викторовна) более 20 лет объединяет любителей русской песни в замечательный женский коллектив, который пользуется большим успехом не только у жителей Викуловского района, но и других районов Тюменской области. Именно этот коллектив вошёл в пятерку финалистов творческого телевизионного проекта областного вещания «Созвездие ТСН».

Танцевальный коллектив

Хор ветеранов «Журавушки» (с. Викулово, руководитель Анисимова Елена Николаевна, аккомпаниатор Мохов Игорь Владимирович) вносит значимый вклад в организацию досуга пожилых людей на базе районного Дома культуры. Их исполнение народной песни всегда звучит по-новому и несёт огромный позитив и заряд энергии для зрителя.

Вокальный ансамбль «Зоренька» (с. Березино, руководи-

• По следам события

Всех с Масленицей!

Сейчас идёт пост, а для подготовки к нему для всех верующих предназначалась сыропустная неделя, которая заканчивалась весёлым праздником Масленицы.

С давних времён на Руси Масленицу отмечали, как проводы зимы и праздновали в деревнях, селениях и городах. «Хоть себя заложи, а Масленицу проводи», — говорили в народе.

Волонтеры Викуловской средней школы №2 отряда «Наш выбор» не остались равнодушными к этому древнему празднику. В начале маслени-

ной недели ребята провели акцию, посвященную этому событию: выпустили информационно-поздравительные листовки, подготовили поздравления в стихах и, конечно же, напекли блинов. После уроков волонтеры со всеми заготовленными сюрпризами отправились в центр села Викулово и поздравили жителей. Ребята несли чучело, сделанное своими руками, оно было настолько красочным, что у всех прохожих на лице при виде его появлялась улыбка. Помогла сделать чучело мама представительницы волонтерского отряда А.В. Тагиль-

цева. Всем прохожим и незнакомым людям было подарено отличное настроение и заряд позитива. Пожилые люди радовались тому, что традиции русской культуры чтит молодое поколение. Яркие костюмы, чучело, блины, песни, поздравления и заряд отличного настроения — сюрприз от волонтеров жителям села.

Д. ХОМЯКОВ,
ученик 7 класса ВСОШ №2,
руководитель волонтерского отряда «Наш выбор»

На снимке: волонтеры поздравляют жителей райцентра
Фото Т. СУХОВОЙ



Как в минувший выходной попрощались мы с зимой

Давно на площади РДК в воскресный день не было так многолюдно, как в минувший выходной. Праздник «Широкая Масленица» собрал не только жителей райцентра, но и, как говорят, гостей со всех волостей. Весёлым гуляньем проводить уже всем надоевшую зиму, отведав разных угощений, потроговаться на ярмарке и выбрать нужный товар пришли сотни викуловчан.

Ещё до открытия праздника на площади развернулась торговля: рыба, мясо, мёд, полуфабрикаты, кулинарные изделия, на сковородках пекли блины, на шампурах готовили шашлыки, разложили свой товар индивидуальные предприниматели. К 11 часам перед сценой уже толпился народ, и вот глава района А.С. Криволапов и глава Викуловского сельского поселения В.Г. Шадрин поздравили викуловчан, и началось представление. Артисты РДК подготовили интересную программу, где действующими лицами были Зима, Масленица, все дни недели, Весна, скоморохи и другие персонажи. С концертными номерами выступили

танцевальный ансамбль «Феерика», вокальные коллективы «Встреча с песней», «Вячорки», «Журавушки».

Пока шёл концерт и различные конкурсы, на стадионе взрослые и дети катались на снегоходах, а в роще тройка лошадей с бубенцами также катала всех желающих, которых было так много, что там и там образовалась очередь. Толпились ребята с мамами и бабушками и у столов, где продавали сладкую вату и шары, детские игрушки, коктейли. А ещё здесь можно было покататься на коньках, пострелять по мишеням из «воздушки», проверить свою силу, поднимая гири или в армрестлинге. На корте проходила хоккейная баталия, собравшая немало болельщиков, но больше всего гостей праздника заинтересовали традиционные молодецкие забавы. Первые несколько попыток добраться по столбу за призом окончились неудачей, как ни поддерживали ребят все вокруг. Но потом, в течение 10 минут верхушка столба опустела, и толпа на площади переместилась к небольшому



загону. Многие ещё с утра пытались догадаться, что здесь будет, и вот новый аттракцион стартовал. Желающим предлагалось за определенное время поймать в загоне маленького поросёнка, что оказалось не так просто. Зато за все усилия — приз — пойманный поросёнок.

Вот и чучело Масленицы, стоявшее на стадионе, сгорело, символизируя уход долгой, снежной и морозной зимы, и потешницы, ходившие по площади, раздали все блины, и концерт завершился, и награды (в этот день в спорткомплексе завершилось зональное соревнование гиревиков), и призы всем раздали, а люди не торопились расходиться. По-весеннему тёплая погода, масса весёлых забав, конкурсов и аттракционов привлекали викуловчан и гостей праздника, детям особенно не хотелось покидать эту весёлую суету. Несомненно, в этом большая заслуга организаторов, постаравшихся, чтобы все, кто пришёл на площадь, смогли просто отдохнуть, поучаствовать в весёлом празднике. В общем, в прошлый выходной попрощались мы с Масленицей, простили обиды друг другу, проводили зиму. Весна стучится к нам солнцем и капелью за окнами, лучами на дорогах, гомоном птиц. Хорошего всем настроения! С весной!

Т. СМОЛЯРОВА

На снимках: во время праздника
Фото Т. СУХОВОЙ

Фото Т. СУХОВОЙ

• Актуально!

В договоре не предусмотрено

В связи с большим количеством выпавшего снега в этом году у собственников многоквартирных домов возникают вопросы по поводу уборки снега с придомовой территории. Мы попросили дать разъяснения по этому поводу начальника отдела ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи В. И. ГОНЧАРОВА.

— Владимир Иванович, так кто должен убирать снег во дворах домов?

— Согласно статьи 158 Жилищного Кодекса РФ собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме путём внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения и взносов на капитальный ремонт.

Затраты на содержание и текущий ремонт включены в ежемесячную плату, которая включает в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме.

Перечень работ по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома устанавливается договором на управление в Управляющей

организацией, в данном случае — ООО ЖКХ «Викуловское». В целях информирования сообщаем, что в данном договоре не предусмотрены расходы на содержание придомовой территории, в том числе в зимний период.

— И что в этом случае делать?

— Собственники вправе инициировать общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме по вопросу включения вышеуказанных затрат в структуру платы за содержание и ремонт общего имущества многоквартирного дома и направить протокол общего собрания в адрес управляющей организации для его исполнения.

Также собственники многоквартирного дома могут обратиться в иную организацию, оказывающую данный вид услуги, и заключить договор на вывоз снега с придомовой территории.

Подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• 23 марта — День гидрометеоролога

«Летописцы» погоды

Март — первый весенний месяц, и в нём есть не только Международный женский день, который отмечается как всероссийский, всеми любимый праздник, но и несколько профессиональных праздников, одним из которых является День работников гидрометеорологической службы, приходящийся на 23 число.

Районная газета периодически рассказывает о коллективе Викуловской гидрометеорологической станции, руководит которой много лет Е. В. Исаченко, об интересной работе метеорологов. Вот и в этом году, поздравляя коллектив станции с профессиональным праздником, мы решили задать несколько вопросов Елене Васильевне, ведь никто, кроме представителей гидрометеослужбы, не смог бы ответить на них. А нашим читателям, думаю, было бы интересно узнать и о зимних температурах, и о снегопадах, и о многом другом, что происходило прошлой зимой в нашем районе.

— Елена Васильевна, слава Богу, закончилась зима. Как Вы считаете, какой она была, чем запомнётся, судя по вашим записям в журнале о погоде?

— Зимний период в целом был умеренно холодным. В декабре длительное время сохранялась холодная погода. В январе отдельные дни были холодными, а вот февраль был умеренно тёплым. Перепады температурного режима отмечены в пределах таких цифр: от 0, -3 до -32, -36 градусов. Аналогичными были зимы 2002-2003 годов, 2009-2010 годов с морозами до -36, -38 градусов, а в 2006 году морозы достигали -42 градусов. Так что не впервой нам, сибирякам, переживать холод.

— Мне кажется или на самом деле зима была слишком много снежной? Какие зимы можно сравнить с этой?

— Прошедшая зима была действительно снежной — намело сугробы на 10 — 15 сантиметров выше обычного. Январские снегопады увеличили высоту снежного покрова вдвое и превысили многолетнюю норму. В первой половине марта снегопады значительно добавили снега, ведь в марте ещё продолжаетеся снегонакопление, и уже отмечены значения максимальной высоты — 47 сантиметров.

Но рекорд по большим сугробам побилась зима 2000 года, когда высота снежного покрова достигала 57 сантиметров.

— В последние годы Европа ощущает на себе тяжёлые стихийные бедствия из-за погодных катаклизмов. А как с этим у нас?

— Мы, конечно, находимся в более благоприятной зависимости от различных погодных условий, чем европейцы, но с приходом весны всё равно происходят частые колебания, перепады давления и температуры воздуха, что сказывается не лучшим образом на самочувствии метеозависимых людей. Ежегодно на территории нашего района наблюдаются такие стихийные явления, как порывистые ветра, сопровождающиеся грозами, градом, размеры которого достигают голубинового яйца; проливные дожди с большим количеством осадков (иногда выпадает месячная норма осадков). Результатом бывают плачевные: оказываются залитыми и побитыми градом огороды, подвалы жилых домов, страдают крыши строений, стёкла в окнах и так далее. После града, ливней или длительной засухи страдают и посевы сельскохозяйственных культур в преддвериях района, теряется значительная часть урожая.

— Елена Васильевна, скажите добрые слова в адрес своих коллег, всё-таки у вас праздник...

— Я с радостью это сделаю, ведь у нас работают действительно преданные нашей профессии люди. Хочу поздравить с профессиональным праздником сегодняшних сотрудников метеорологической службы и пожелать им и их семьям большого счастья, хорошего настроения, успехов во всех делах и хорошей солнечной погоды.
В. ХАКИМОВА

• Сельский курьер

Своим клиентам — выгодные условия

В наше время каждый, наверно, сталкивался с проблемой, когда нужно совершить какую-то крупную покупку, а денег на это не хватает. Что делать? Банк предлагает простой ответ — возьмите кредит. Большинство современных банков предоставляет такую услугу, и если раньше, чтобы получить кредит, нужно было потратить немало времени, собрать большое количество документов, то сейчас эту процедуру всё больше упрощают. Новый дом, машина или трактор, телевизор или учёба в вузе — деньги могут выдать на что угодно. Такую услугу предоставляет сегодня и ОАО «Россельхозбанк», предлагая своим клиентам различные выгодные кредитные продукты. Один из них — «Надёжный клиент» — новый, и подробнее о нём рассказала журналисткой управляющая до-

полнительным офисом Тюменского ОАО «Россельхозбанк» в с. Викулово О.В. Ерёмкина:

— «Надёжный клиент» — это новый продукт, который мы предлагаем нашим клиентам, которые уже оформляли кредит здесь и имеют положительную кредитную историю. Такой кредит выдаётся на срок до 5 лет, минимальная сумма, которую вы можете получить по нему — 10000 рублей, максимальная — 1000000. Кредит является нецелевым, это значит, что его можно потратить на любые нужды, процентная ставка — от 15% годовых. Что нужно для получения кредита? Во-первых, паспорт и справка с места работы по форме 2-НДФЛ, во-вторых, поручительство 1 физического лица. Если у вас есть кредит в другом банке, то нужно также предоставить квитанцию о совершении

последнего платежа и копию графика погашения задолженности.

Кроме «Надёжного клиента», мы предлагаем и другие выгодные кредитные продукты. Один из них — целевой кредит на развитие ЛПХ. Его процентная ставка — от 14,5% годовых, он субсидируется, а целевое использование средств нужно будет подтвердить документально.

Выгодные условия мы предлагаем и тем, кто получает сегодня зарплату на карту ОАО «Россельхозбанк», — кредит на 5 лет под 15% годовых.

Всю подробную информацию и условия кредитования можно узнать непосредственно в дополнительном офисе ОАО «Россельхозбанк», приходите, мы будем рады видеть вас в числе наших клиентов!

Е. ШЕВЦОВА

• Юбилей. Юбилейная

Чтобы дожить до свадьбы золотой...



В народе говорят: «Чтобы дожить до золотой свадьбы, нужно, чтобы у жены был характер золотой, а у мужа — железный». Юбилеры этого знаменательного события — супруги Созоновы: Владимир Фёдорович и Зоя Ивановна — только улыбаются. Их жизненное правило — согласие и понимание друг друга, без этого ничего не выйдет. 23 марта они, как и пятьдесят лет назад, поставят свои подписи в Почётной книге юбиляров Викуловского района. Золотая свадьба — событие большое и радостное для всей семьи. Золотая свадьба — праздник, который собирает всю родню. Это праздник, который позволяет почувствовать сплочённость и единство семьи. Именно этот юбилей говорит о том, что здесь любовь и счастье передаются по наследству. Именно в этот день рядом с родителями собираются все дети, внуки, правнуки, чтобы поздравить, чтобы порадоваться, чтобы поблагодарить...

Весна в этом году снежная, а так хочется побыстрее тепла и солнца, полвека назад погода была именно такая, — вспоминают «молодые», — за невестой жениху пришлось идти в валенках по сугробам, так сильно дорогу перемело, на машине не проехать, а на лошадке не получилось, потому что в районе эпидемия ящура была. Хоть и жили в соседних деревнях Юшкова и Волынкино, а километра три пришлось пройти: сначала за невестой, а потом вместе, под руку, в самokatках, на всё лето застопиле. Как такое позабудешь, это не в лимузине и белых туфельках, а по ветру, по снегу, с прибаутками и в обнимку с весной...

— У мамы нас было четверо, жили небогато, — рассказыва-

ет Зоя Ивановна. — Чтобы купить белую ткань на выпускной, мне с подружкой пришлось подработать на распилке дров, получила по 15 рублей, материал я купила, а вот на пошив денег уже не было, так и не пошла на выпускной, на свадьбе была в юбке и белой блузке.

— Зато у нас на свадьбе было очень весело, — поддерживает разговор супруг Владимир Фёдорович, — гости шумные, песни да частушки весёлые, пожелания самые искренние. На второй день, как на Руси водится, мели солому, угощали гостей, у нас очень дружная родня, все праздники мы всегда собирались вместе. Вот и сейчас на свадьбе в доме всех гостей за стол не усадить, дочери семьями приедут, они у нас, как мама, — педагогическое образование получили. Людмила в Хабаровске живёт, а Рита в Тюмени, Володя только рядом — в Поддубровном.

Детей Созоновы вырастили хорошими, трудолюбивыми. Во всём старались быть примером, с детства приучали к крестьянскому труду. Как косить сено, в семье знают не понаслышке, всегда во дворе скотину держали, куда без неё в деревне, огород — тоже не сотка и даже не десяток, приходилось работать на равных с родителями. После свадьбы молодые супруги продолжили своё обучение. Зоя окончила заочно Ишимский пединститут, а Владимир — Ишимский сельскохозяйственный техникум. Вся жизнь Зои Ивановны связана со школой, с детьми. В её альбоме много групповых фотографий разных поколений школьников, выпускников. Ей приятно видеть в бывших школьниках достойных и образованных личностей, она раду-

ется успехам своих девчонок и мальчишек, сколько бы лет ни прошло, учитель остаётся учителем... За добросовестный труд и воспитание подрастающего поколения учителю З.И. Созоновой присвоено звание «Отличник народного образования».

Супруги Созоновы знакомы с детства, не иначе как оценили друг друга на танцах. Собирались в то время сельская молодёжь в клубе при льнозаводе, а располагался он на берегу реки Ишим, между деревнями Юшкова и Волынкино. Музыка не было, танцевали под гармошку, после парни провожали девчонок до дома. Владимир уже вернулся из армии, начал обучение на курсах водителей. Поужаивал за девушкой, да и засватал.

С 1964 года Владимир Фёдорович тринадцать лет работал заведующим Поддубровским производственным участком, был избран секретарём парторганизации. Долгое время был начальником животноводческого комплекса по выращиванию нетелей колхоза им. Ленина, был назначен и работал председателем колхоза, а в 1992 году был переведён и назначен на должность главы Балаганского сельского совета. Труд Владимира Фёдоровича на благо развития Викуловского района оценен орденами «Трудового Красного знамени» и «Дружбы народов».

Если бы пришлось начать всё заново, он бы не жалел себе другого пути. В город никогда ни манило. Он — сельский житель, привык всё делать своими руками: убирать урожай со своего огорода, грибы да ягоды собирать в родном лесу, косить в поле сено, просыпаться вместе с петухами и выгонять бурёнку на пастбище. Пословица «Где родился там и содился» — про него.

Его во всём поддерживала жена, сейчас на пороге золотого юбилея в её адрес Владимир Фёдорович говорит слова благодарности за её терпение, мудрость, внимание.

Полвека вместе супруги Созоновы, полвека делят на двоих радости и трудности, шагая по жизни. Их главное богатство — дети, внуки (у деда и бабушки их шестеро, есть уже и правнуки). Род Созоновых продолжается, а значит, жизнь прожита не зря.

С золотым юбилеем вас, Зоя Ивановна и Владимир Фёдорович! Мира и счастья вам и вашим детям!

Т. СУХОВА

На снимке: супруги Созоновы
Фото автора

ВЕТЕРАН

• Юбилеи. Юбиляры

Каков он, бабий век?

Несмотря на то, что на дворе конец первого весеннего месяца, снегу на улице, что называется, выше крыши: куда ни глянь — сугробы, сугробы, сугробы. Расчищены от него лишь проезжая часть дорог да тропинки к жилью. Вот и к её дому, старенькому крестовику, что стоит с незапамятных времён почти в самом центре села Коточиги, виднеется разметённая стёжка-дорожка. А живёт здесь баба Дуся Грачева, которой от роду... Впрочем, всё по порядку.

Евдокия Созонова — коренная уроженка с. Коточиги. Родилась в сибирской семье, где было трое детей, а Дуся в ней — младшей. Рано умер отец, все хозяйственные заботы и досмотр за ребятами легли на плечи матери. Правда, через некоторое время она сошлась с местным вдовцом — Василием Васильевичем Юндыловым, вместе стало получше, всё-таки мужик в доме.

— Жили в ту пору одиночно, — вспоминает Евдокия Тимофеевна. — Ели картошку да репу, весной вырубала лебеда и крапива, летом и осенью — ягоды, грибы, которые заготавливали на зиму, как и капусту. Одевались кое-как, а работали — от зари до зари, чтобы прокормиться. — Потом начали организовывать колхозы, жить стало не то, чтобы полетче, но как-то веселее, какой-то просвет появился, —

продолжает разговор моя собеседница. — Больше трудились в поле: сено для скота косили, убирали хлеб, вязали лён, в зимнее время — на ферме, ухаживали за коровами, телятами. Денег в руках почти не держали, работали за трудни (бригадир «галочки» ставил в табеле), которые в конце года пересчитывали на рубли, давали зерно на «работную душу» в семье.

Молодую, красивую и работящую Дуню приметил местный паренёк — Андрей Шевченко; подружились, а вскоре и свадьбу по скромному отпраздновали. Уже в 1940 году мужа призвали на службу в Красную Армию, ещё через год началась Великая Отечественная война. Летом 1941 года в дом Шевченко почтальон принёс «казённую бумагу» — похоронку на Андрея Фёдоровича. И осталась молодая вдова с двухлетним сынишкой Юрой одна.

— Как выжила? Лучше не спра-



шивай, — вздыхает Тимофеевна. — Не припомню уже, чтобы отдыхала когда-то, выходные да праздники справляла, досыта никогда не ела, старалась больше сына поддерживать. Было детисек-то у нас трое, да только Юра и остался, двое ещё мальцами захворали и померли...

Пришёл 1945 год — долго-

данный День Победы над фашистской Германией, великое событие, которого, наверное, нет ближе и дороже любому человеку советской эпохи. В этом же году Дуся познакомилась с механиком строящейся в Коточигах машинно-тракторной станции Владимиром Грачевым, у которого на руках тоже был малолетний сын Анатолий. Как в народе говорят: бобыль да вдова — одна сторона, вот и они начали жить одной семьёй, которая, спустя год, пополнилась ещё одним ребёнком — Виктором.

Страна медленно, но поднималась из руин, отстраивались заново города, мало-помалу возрождались деревня. В начале 60-х годов в Коточигах появилось электричество, село стало центральной усадьбой образованного совхоза «Коточиговский», хозяйство пополнилось новыми тракторами, автомобилями, расширились посевные площади, животноводческие фермы, строились водопровод, больницы, школы... Одним словом, жизнь брала своё, входила в деловое русло.

И жить бы да радоваться жизни, но в дом Грачевых опять нагрянула беда: погиб в автомобильной аварии хозяин семейства. И опять горькое одиночество, бессонные ночи с мокрой от слёз подушкой. Правда, одно утешение: дети стали вполне взрослыми, помогали матери.

— Сколько себя помню — вся в работе, заботах и хлопотах, — Евдокия Тимофеевна на минутку замолкает, вспоминая прошлое. — Была и заправщицей на нефтебазе, и няней в детском садике, и сортировальщицей на зерноскладе, на пенсию ушла в 1973 году из местной пекарни, но ещё три года там работала. Вроде бы и люди ко мне всегда хорошо относились, и я всех с

душой привечала, никого за порог не выставляла... А вот не сложилось, видно, судьба, видела я от неё только крошечки радости да счастья краешек, — вытирает старушка уголком передника повлажневшие вдруг глаза. — В 1994 году не стало Анатолия, потом нелепой смертью умер внучек, в марте 2011 года похоронила Виктора, а в ноябре того же года — Юрия, раньше срока ушла из жизни сноха Галина... За что же выпало мне такое?

1 апреля 2013 года Евдокия Тимофеевна Грачевой исполнится... 95 лет. Никакой изуряющийся деревенский труд, исчисляющийся десятилетиями, огромные житейские передряги, перенесённые ею за свой бабий век, не сломили в этой женщине все самые ценные человеческие качества, не растеряла она в бедах и горечи доброту и приветливость, искренность, любовь к ближнему и веру в людей, а самое главное — в саму себя. И в свои, уже далеко преклонные годы, продолжает жить одна («Зачем я буду внуков да правнуков утруждать? У своих своих проблем полно»), топит дровами печи, варит себе нехитрую еду, прибирает в доме, стирает и гладит бельё, сидит в огороде мелочь... Делает всё, как прежде. Обладает прекрасной памятью, может перечислить даты рождения близких ей людей, имена и фамилии односельчан и даже безошибочно называет номер своего сотового телефона. И это в её-то годы!

Здоровья Вам, уважаемая Евдокия Тимофеевна, спокойных и тихих будничных дней, тепла родного очага и близких людей. Ваша жизнь — пример для многих!

А. БЕРЕЗИН

На снимке: Е.Т. Грачева
Фото Т. СУХОВОЙ.

• Фоторепортаж

Весёлые старты в «Русичах»

Человек не может жить без общения. Особенно остро дефицит общения ощущается, когда люди остаются один на один со своими проблемами, после ухода на заслуженный отдых. Чтобы как-то занять пенсионеров и людей с ограниченными физическими возможностями, не дать им замкнуться в себе, с сентября 2012 года при центре спорта создана группа «Здоровье». Занимается с посетителями, а их более тридцать человек, инструктор по спорту Е.Н. Иванов. Встречи проходят по вторникам и четвергам каждую неделю. За два дня активисты проводят вместе одиннадцать часов. С утра, как обычно, зарядка в спортивном зале, после — посещение трена-

жёрного зала, в обед группа расходится по домам, а после — встречается снова. Плавают в бассейне, играют в шашки и шахматы, просто общаются. Кто-то привёл в группу своих знакомых, вот так и получился новый коллектив.

Раз в месяц в группе проходит «Час здоровья на свежем воздухе». Такие мероприятия стали привычными для посетителей. Второе спортивное состязание между двумя командами группы «Здоровье» проходит на базе детского оздоровительного лагеря «Русичи». В феврале была «Зарница», а в марте, накануне Масленицы, прошли старты, посвящённые этому празднику.

Две команды построились в

ожидании задания. Первым делом Екатерина Николаев-

на предлагает собравшимся сделать чучело Масленицы.



Кто быстрее и красивее соорудит куклу? Тут приветствуются фантазия, выдумка, творчество. К деревянным палкам участники приматывают солому, надевают сафран, рисуют лицо, завязывают пёстрый платок. Масленица готова!

Кто больше споёт частушек, кто будет проворнее в конкурсе «Три ноги», кто быстрее проскочит на метле... Бег с ухватом, петушине бои, столбоходы, снежный тир, силачи — вот такие этапы соревнований ждали обе команды. Сколько смеха и задора вокруг, сколько желаний одержать победу! В заключение — футбол и катание с горки.

Горят на фоне зимы Масленицы, дым поднимается клубами: прощай, Зима, здравствуй, Весна! После развлечения на свежем воздухе ничего нет лучше горячего чая. Посидели, поговорили, обсудили, самое время спеть всем вместе, а петь хором в группе уже научились, ведь вместе уже столько времени. Новые друзья, новое общение — что может быть лучше, ведь коллектив — это не только работа, это ещё и единомышленники. Если люди могут сказать своему возрасту «Нет!» — это здорово!

Хорошего отдыха, здоровья и позитивного настроения всем посетителям!

Т. СУХОВА,

На снимках: весёлые старты в группе «Здоровье»
Фото автора

НА ПУТИ К ФИНАЛУ

Викуловский район всё чаще становится местом проведения крупных областных соревнований. Если десять лет назад мы редко становились свидетелями больших спортивных событий, то теперь ежегодно можем наблюдать с трибуны за самыми различными соревнованиями. Так двумя неделями ранее в райцентре прошёл отборочный турнир по волейболу среди женских команд за право выступать на Губернских играх - 2014, а теперь с этой же целью к нам пожаловали лучшие гиревики области.

Программа соревнований по гиревому спорту растянулась на три дня – с 15 по 17 марта. Всего в первенстве приняли участие 13 муниципальных районов. В первый день спортсменам ждала традиционная процедура взвешивания, основная же, спортивная составляющая, прошла во второй день первенства.

Торжественное открытие соревнований также состоялось на второй день. Участников поприветствовал заместитель главы Викуловского района Олег Юрьевич Серебряков, пожелавший всем удачных выступлений. Немало лестных слов в адрес организаторов соревнований на открытии сказал главный судья, вице-президент Всероссийской Федерации гиревого спорта (по азиатской зоне) Сергей Борисович Толстов. Он отметил прекрасные условия, созданные в нашем районе, для проведения подобных соревнований, наших викуловских гиревиков, которые за последние годы добились существенного прогресса.

Спортивная программа первенства предусматривала определение победителей в двоеборье у мужчин и в рывке у женщин. Мужчины соревновались в восьми весовых категориях гириями весом 32 кг, женщины – в четырёх, гириями весом 16 кг. В состав сборной Викуловского района вошли Дмитрий Губин, Сергей Плюхин, Сергей Токарев, Сергей Сысков, Олег Плюхин, Иван Игишев, Евгения Лазаревич и Олеся Подкорытова.

Стоит отметить, что для зрителей и болельщиков соревнования по гиревому спорту не менее интересны и захватывающи, не уступают многим популярным игровым дисциплинам. В этом могли убедиться все пришедшие в центральный спорткомплекс сельчане. Следить за турниром было интересно, главный судья соревнований С. Б. Толстов очень умело комментировал всё, что происходило на помостах. Перечислял спортсменов, их титулы, промежуточные результаты, просил публику активнее поддерживать гиревиков. Благодаря

его комментариям, зрители всегда были в курсе происходящих событий и показанных результатов.

Первыми имена чемпионов стали известны у женщин. Представительницы прекрасного пола соревновались лишь в одном упражнении, поэтому много времени для определения сильнейших им не потребовалось. В копилку нашей сборной девушки положили второе и четвертое место, 18 и 15 очков соответственно. Евгения Лазаревич в весовой категории до 68 кг стала второй, уступив совсем чуть-чуть спортсменке из Казанского района. В категории свыше 68 кг Олеся Подкорытова показала четвертый результат.

Куда представительней сборная Викуловского района была в мужском первенстве. Наши гиревики участвовали в 6 из 8 номинаций. В весовой категории до 63 кг уверенную победу одержал главный тренер викуловских гиревиков, мастер спорта Дмитрий Губин. Дмитрий завершал свои выступления в гордом одиночестве, силы у его соперников заканчивались, как правило, намного

раньше, чем у него. Среди гиревиков до 68 кг удачно выступил молодой викуловчанин Сергей Плюхин, занявший третье место из одиннадцати спортсменов.

– Сергей на этом турнире приятно удивил, – отметил выступление подопечного после соревнований наш главный тренер Д. Губин. – Он занимается гириями всего полгода, это первые его крупные соревнования – и сразу в призах. У него очень хороший потенциал, нужно теперь только не останавливаться на достигнутом, а продолжать заниматься, высокие результаты тогда не заставят себя долго ждать.

Кстати, Сергей Плюхин выполнил на этих соревнованиях норматив кандидата в мастера спорта, с чем мы его и поздравляем.

В весовой категории до 78 кг от нашего района участвовал Олег Плюхин. К сожалению, Олегу не удалось побороться за медали, однако стоит отметить, что соперники у него были очень сильные. Среди них мастер спорта международного класса из Исетского района, именно он в итоге и стал побе-

днее отличным выступлением. С небольшим преимуществом в полтора балла Сергей отраздновал победу.

Ещё одну медаль нашей сборной принёс Иван Игишев. В весовой категории до 105 кг Иван занял третье место. В рывке Иван стал одним из лучших, а вот в толчке заметно проиграл лидеру. Этого ему и не хватило для борьбы за первые две строчки.

Награждение победителей и призёров соревнований организаторы решили провести в торжественной обстановке на уличной сцене районного Дома культуры, во время праздничных мероприятий, посвящённых проходам зимы. Помимо личных

те не рассчитывали, – открывает Д. Губин. – Я верил, что нам под силу попасть в шестёрку сильнейших команд, но



дителем, мастер спорта из Бердюжского района и ещё четыре кандидата в мастера спорта. В этой мастерской компании Олег занял седьмое место из двенадцати спортсменов, и самое главное – принёс очки в копилку команды.

Не легче пришлось ещё одному нашему молодому гиревнику Сергею Сыскову. В весовой категории до 85 кг Сергей сумел занять пятое место и также принести очки своей сборной. Выиграл же в этой категории ещё один представитель нашей сборной – мастер спорта Сергей Токарев. В толчке Сергей заметно проиграл гиревнику из Исетского района, но в рывке компенсировал своё отстава-

мест, все с нетерпением ожидали и результатов командных, ведь шестёрка сильнейших команд на следующий год примет участие в Губернских играх. Первое командное место заняли гиревики из Исетского района, у них 168 баллов. На второй позиции спортсмены из Голышмановского района, на их счету 146 баллов. Всего на один бал от голышмановцев отстали наши спортсмены, в итоге занявшие третье место и получившие право участвовать в Губернских играх. Ещё три путёвки в финал игр получили команды из Ялуторовского, Упоровского и Казанского районов.

– Честно говоря, на призовое место в общекомандном зачё-

о медалях не задумывался. Поэтому очень рады, что получилось не только попасть в финал, но и занять призовое место. Все ребята молодцы! Теперь будем готовиться к новым соревнованиям, потенциал у нашей команды хороший, все спортсмены молодые, полны сил, энергии и желания занимать только самые высокие места.

А. ШАБАНИН

На снимках: Е. Лазаревич; С. Б. Толстов вручает диплом Д. Губину; представители сборной Викуловского района – Е. Лазаревич, Д. Губин, С. Плюхин и С. Сысков; во время соревнований.

Фото Т. СУХОВОЙ

• Вести из школы

Букеты к празднику

«Букет настроения» — так назывался конкурс, организованный в Викуловской коррекционной школе к празднику 8 Марта. Он проводился у нас впервые, и, надо сказать, удался.

Накануне праздника состоялась выставка. На суд жюри были представлены самые разнообразные букеты. Очаровали всех разноцветные тюльпаны в плетеной корзине — поздравление от первоклассников. Украсил выставку на-

стоянный «Букет радости» от учащихся 2, 4 классов. Ярким и необычным был «Букет в вазе» от пятиклассников из разнообразных цветов из бумаги, выполненных совместно с родителями. Порадовали всех симпатичные и очень красивые букеты 6, 8, 9 классов. Особый восторг вызвал букет восьмиклассников. Море радости милым дамам принёс очаровательный мишка с сердечком, шоколадными конфе-

тами. Все букеты были отмечены сладкими призами.

В этот же день состоялся конкурс рисунков, в котором участвовали все классные коллективы. Рисунки были яркими, привлекательными, праздничными. Жюри по праву присудило первое место Кристине Кирпичниковой, 2 место — Снежане Сергеевой, 3 место — Андрею Черданцеву. Молодцы, ребята!

Н. ФЁДОРОВА

• По следам события

Выставка сельхозтехники

Тюменская (традиционная) выставка «Сельскохозяйственная техника и оборудование» в рамках специализированной выставки «Агропромышленный комплекс» прошла в с. Винзиль 12-15 марта этого года. Её главный организатор — ОАО «Тюменская агропромышленная лизинговая компания» (ТАЛК). Свою технику, инвентарь, различные конструкции, приборы и т.д. на ней представляли 46 предприятий Курганской, Свердловской, Тюменской, Челябинской областей.

Во время торжественной церемонии открытия выставки всех гостей от имени правительства Тюменской области горячо поприветствовал заместитель губернатора области, директор департамента АПК ТО В. Чейметов.

В частности он отметил, что правительству региона сегодня уделяется большое внимание развитию агропромышленного комплекса — в области реализуются различные экономические программы, поддерживаются как крупные инвестиции, так и малые формы хозяйствования, решаются вопросы кадрового обеспечения комплекса. Результатом этой большой и системной работы являются не

только хорошие производственные и экономические показатели предприятий и организаций, но и растущий спрос на современную, эффективную технику.

После двухчасового совещания с руководителями и специалистами инженерно-технической системы органов управления сельским хозяйством администраций муниципальных районов по вопросу «О готовности предприятий АПК Тюменской области к проведению весенне-полевых работ 2013 года», началась непосредственная работа III специализированной выставки.

— Данная выставка — это не просто смотр последних достижений АПК, но и крупный общерегиональный, деловой форум, направленный на конкретные решения существующих задач отрасли, — отметил руководитель делегации Викуловского района, заместитель главы администрации, начальник управления сельского хозяйства В. Леончиков. — Главная её цель — общение, знакомство людей: руководителей государственных и региональных органов управления АПК, крупных сельхозпроизводителей, поставщиков техники и оборудования для пельводства, фермеров, пред-

принимателей, заключение делового партнёрства, бартерных сделок и т.д.

Было на что посмотреть на выставке: импортные и отечественные зерноуборочные и силосные комбайны новых модификаций, трактора: ХТЗ-150К, МТЗ, ДТ, сельхозтехника: плуги, культиваторы, картофелекопалки, косилки, грабли роторные, пресс-подборщики, прицепы, зерносушилки серии PRT, комбикормовые заводы, зерноочистительные комплексы, всевозможные минеральные удобрения и химикаты для защиты растений и многое-многое другое.

Не уехали, как говорится, с пустыми руками с выставки и викуловчане: заключили договоры на покупку импортных колёсных тракторов администрации ООО «Радиус-агро» и ООО «Агрокомплекс «Викуловский». В составе нашей делегации мероприятие посетили А. Парыгин — ведущий специалист управления сельского хозяйства по вопросам растениеводства, Н. Рыжук — генеральный директор ЗАО «Экос», С. Эльблас — главный инженер ЗАО «Экос», А. Романов — руководитель ИП «Романов», В. Григоров главный инженер ООО «Радиус-агро».

А. БЕРЕЗИН.

• Информировывает ГИМС

Весенний лёд коварен

Ранней весной вероятность провалиться под лёд возрастает в разы. Таяние снега начинается при среднесуточной температуре воздуха близкой к нулю и выше. В первое время лёд становится опасным у берегов, где снег сходит быстрее. Ручейки талой воды стекают в водоёмы, подмывают край льда, а тепло, исходящее от нагретой земли, ещё больше способствует процессу разрушения ледовой крошки. Весенний лёд коварен: утратив упругие свойства монолита, он не затре-

щит предупреждающе, как в перволеде, а с предательским шипящим звуком вдруг неожиданно распадётся под ногами.

Приёмы оказания помощи терпящим бедствие на льду: подходить к провалившемуся под лёд необходимо очень осторожно — лёжа, широко раскинув руки и ноги; при наличии досок, лестниц, шестов и т.д. использовать их следует лёжа на одном из таких предметов, закрепленных длинной верёвкой к берегу или в твёрдом льду. Ока-

зывающему помощь следует продвигнуться к пострадавшему на расстояние, позволяющее подать верёвку, пояс, багор, доску и т.д., затем отползти назад и постепенно вытаскивать пострадавшего на крепкий лёд. В крайних случаях 2-3 человека цепочкой ложатся на лёд и продвигаясь к пострадавшему, удерживая друг друга за ноги, а первый подаёт пострадавшему ремень оледяды.

С. ЖАКУЛИН,
госинспектор ГИМС МЧС
России

• Из редакционной почты

Спасибо Вам, Галина Николаевна!

Я живу далеко от районного центра, в селе Рябово. На нашей территории закупку мяса у населения никто из предпринимателей не занимается. Добрые люди посоветовали мне по этому вопросу обратиться в ООО «Беркут», подарили номер телефона. Я тут же позвонила. Женский голос ответил: «Привозите мясо, но на него должны быть все необходимые документы от ветеринара».

Я понимаю, без справки о том, что животное было здоровым и мясом пригодно в пищу, не обойтись. Пригласила специалиста из Викулово, он приехал, осмотрел мясо, поставил клеймо, выдал мне необходимую для продажи справку, с которой я и повезла свой товар в Озерное с водителем Николаем Гончаровым.

Галина Николаевна Карпова, которая с первого дня организует коллектив, очень радушно встретила меня. Пока мужчины выгружали мясо, взвешивали его, мы с Галиной Николаевной были рядом. И когда я сказала, что деньги за мясо мне нужны сейчас, она позвонила в Тюмень, договорилась о переводе денег на мой лицевой счёт в банке, и на четвёртый день после сдачи мяса я уже получила их.

Мне до сих пор не верится, что можно решить вопрос с продажей мяса так быстро. Спасибо большое Галине Николаевне Карповой! Дай Бог ей крепкого здоровья на долгие годы!

Г. Т. ЛОСЕВА,
пенсионерка, с. Рябово

Администрация Викуловского муниципального района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка:

местоположение (адрес): Тюменская область, Викуловский район, трасса Викулово-Абатское, слева за ровком, уч. 1; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; площадь: 1000 кв.м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствуют; разрешенное использование: для производства сельскохозяйственной продукции; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано.

Заявления о предоставлении в аренду вышеуказанного земельного участка принимаются отделом по имущественным и земельным отношениям администрации Викуловского муниципального района (каб. № 27) в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования данного сообщения.

Администрация Викуловского муниципального района сообщает о предварительном согласовании места размещения объекта на земельном участке:

местоположение (адрес): Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. Ленина, № 4, ГП; категория земель: земли населенных пунктов; площадь: 120 кв.м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствуют; цель использования: под строительство подводящего газопровода к парикмахерской; разрешенный вид использования: объекты инженерной инфраструктуры; сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано.

Объявления, реклама**ПРОДУЮТ**

автомобиль «ВАЗ-21074», 2000 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел.: 39-2-99, 8-922-042-70-37.

автомобиль «Хонда «Одиссей», 2001 года выпуска, АКПП, 4 ВД, цвет — чёрный, левый руль, комплект резины. Тел. 8-908-868-21-49.

мотоцикл «ИЖ «Юпитер-5», ОТС. Тел. 8-950-481-91-42.

благоустроенный дом в центре с. Викулово, 56 кв.м., земля — 13 соток. Обр. по тел.: 8-950-483-81-65, 8-950-483-81-67.

мебель в отличном состоянии: прихожую, спальный гарнитур, угловую мягкую мебель, кухонный гарнитур. Цена при осмотре. Тел. 8-919-939-92-62.

сено. Тел. 8-950-481-77-12.

25 марта с 13.00 до 14.00 на рынке с. Викулово состоится продажа кур-молодок белых и рыжих. Цена — 200 руб.

ООО «Татьяна» предлагает:

окна, двери, лоджии, жалюзи горизонтальные и вертикальные. Самые низкие цены в Викуловском районе. К каждому клиенту индивидуальный подход. А также продают кирпич (б/у), пиломатериал сосновый (б/у), а также столбы железные и бетонные.

Обращаться по адресу: с. Викулово, Торговая площадь, 16. Тел.: 2-51-82, 8-902-815-81-06.

ЗАКУПАЮТ**Закупают шкурки соболя!**

от 5 т. р., также куницы, ондатры, белки. Тел.: 8-983-117-66-10, 8-913-965-88-08 (с 9.00 до 20.00).

Предлагают капканы по заводской цене. Приглашают к сотрудничеству промысловиков и оптовиков. Компания «Мягкое золото».

УСЛУГИ

Бригада рабочих выполнит любой вид строительных работ с доставкой и под заказ строительного материала. Реализация пиломатериала, изготовление срубов. Тел. 8-952-341-58-58.

ТРЕБУЮТСЯ

продавец в магазин смешанных товаров. Тел. 8-908-878-33-78.

продавец. Тел. 8-922-002-35-35.

в г. Радужный вахтовым методом водитель категорий «С», «Е» (кран — манипулятор). Тел. 8 (3466) 84-69-35.

СНИМУТ

срочно благоустроенную квартиру по супер-цене. Тел. 8-922-002-35-35, 8-963-057-97-97.

УТЕРЯН

Утерянный аттестат о полном (среднем) образовании, выданный МБОУ «Викуловская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» в 2001 году на имя Исаевой Татьяны Витальевны, считать недействительным.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем огромную благодарность всем жителям с. Викулово, кто не остался равнодушным к нашей беде после пожара. Особенно хочется поблагодарить всех работников крытого рынка ООО «Викуловский», семью Амельчанко, Бояркиных, Ситниковых, Старовойтовых, Шипицина А.А., Бакшееву Н.И., семью Есиных (г. Екатеринбург). Низкий поклон вам, добрые люди.

Семья Вахнер



Поздравляем!



Поздравляем нашего дорогого, горячо любимого сына, брата, дядю **Ивана Петровича ЖАРИКОВА** с 60-летним юбилеем! В день юбилея от души желаем большого счастья, радости, добра. Пусть сердце вечно старости не знает, и пусть в нём будет юности пора! За 60 испытано так много, и нам хотелось бы сегодня пожелать: прямой и светлой жизненной дороги, счастливо жить и горести не знать!

С уважением мама, семьи Барановых, Жариковых, Хохловых.

ПРОДАЮТ

двухкомнатную благоустроенную квартиру площадью 40,7 кв.м в центре с. Викулово по ул. Кирова; трёхкомнатную квартиру в двухквартирном доме в с. Викулово, площадь – 74 кв. м. Тел. 8-908-876-01-40.

однокомнатную благоустроенную квартиру в центре с. Викулово по ул. Чапаева, 2/1. Выполнен ремонт. Цена – 1 млн. 200 тыс. руб. Тел. 8-904-889-11-50.

трактор МТЗ-80 с куном, 1991 года выпуска. Цена при осмотре. Тел. 8-952-342-56-11.

дрова. Тел. 2-52-35, 8-952-346-74-10.

дрова: колотые и неколотые. Тел: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

дизельное масло оптом (бочка – 216,5 л) по 8800 руб. Тел. 8-982-902-19-83.

24 марта на открытом рынке с. Викулово с 12.00 до 13.00 состоится продажа кур-несушек (рыжие).

Магазин «Автомаг» реализует расходники для а/м «HYUNDAI», «DAEWOO», «KIA» и дизельные масла. Обр.: с. Викулово, ул. Автолюбителей, 57 (в здании ООО «Агротранс»), тел. 2-53-91.

Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.

ТЕПЛИЦЫ БЕСПЛАТНО

от производителя

Доставка по югу Тюменской области
Расчет на месте

Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53

г.Ишим, ул. ПЛОСКИНКО, 35 (спер. Ишимский ЗР-ЛП) тел. 7-59-33
г.Ишим, ул. ФРИДАНЯ, 107 (спер. Ишимский Элеваторный) тел. 7-49-20

г.Ишим, ул. 2-СЕВЕРНАЯ, 67/3 (спер. Ишимский ЗР-ЛП) тел. 8-902-815-14-51
г.Ишим, ул. 4-СЕВЕРНАЯ, 04А тел. 7-37-73

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 210р. м2
ПРОФИНАСТИЛ от 140р. м2
МЕТАЛОСАЙДИНГ от 230р. м2
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 125р. шт
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1250р.
НЕНОП.ИНСТРОЛ от 130р.
OSB EGGER 3к.л. от 650р.
ВИНТОВЫЕ ФУНДАМЕНТЫ
МНН. ПИТА
ОНДУЛИН
СЕВТНИН пластиковые и металлические
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИи многое другое

от крупнейшего производителя кровельных и стеновых материалов в России
УЗЛАК ПРОФИЛЬ

КРЕДИТ
РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОНУ
ЗВОНИТЕ
ТЕПЛИЦЫ ОТ 9 000р.

Объявления, реклама

В администрацию Викуловского муниципального района на постоянную работу требуется техник.

Профессионально-квалификационные требования к кандидату: среднее профессиональное (техническое) или высшее профессиональное образование; опыт технического обслуживания, ремонта персональных компьютеров и оргтехники; знание Windows Server 2008, Active Directory.

Обращаться в администрацию Викуловского района по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, каб. № 42.

Контактный телефон: 8 (34557) 2-33-36.

ПРОДАЮТ

25 марта на рынке с. Викулово с 9.00 до 10.00 продажа кур-несушек, кур-молодок.

ОКНА

по «ОПТИМА»льно
низкой цене

ВЕСЕННИЕ СКИДКИ

Тел. 8-922-268-59-93,
ИП Бельих, с. Викулово

Только качественные!

ОКНА

т.(34551)
2-60-99 Проверено!

Пеноблоки 20х30х60 по цене 130 руб. в г. Ишиме с доставкой. Тел. 8-902-624-19-15.

ООО «Сибмастер» предлагает огромный выбор металлопродукта: листовое железо, арматура, полоса, труба, уголок, квадрат, швеллер, шестигранник, проволока, электроды, а также — продукцию собственного производства: теплицы (3х6,3х4 м), ворота узорные, печь для бани, оградки и многое другое. Возможна доставка. Обр.: ул. Чапаева, 5 а, тел. 2-41-94.

24 марта, в воскресенье, продажа кур-молодок, кур-несушек, с. Викулово. Торговая площадь, с 12.00 до 14.00. Тел. 8-961-762-85-23.

ИП Шабанин П.П. предлагает: теплицы, дуги для теплиц, профнастил, металлочерепицу, металлосайдинг, штакетник из профнастила, отделочные элементы для кровли и фасада, металлопрокат, кованые элементы, балясины, печь в баню, оградки, беседки, качели, кованые изделия, брусчатку, плитку тротуарную, вазоны, бетонный забор. Доставка товара. Рассрочка платежа. Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66а. Тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

27 марта, с 10.00 до 11.00, в поликлинике по ул. Карла Маркса, 120 **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** (Производство – Россия, Дания, Германия), карманные, заушные, кожные, цифровые; комплектующие. Индивидуальные вкладыши. **ПРОВЕРКА СЛУХА**

Цены – от 2000 до 15000 руб. Ремонт аппаратов российского производства. Вызов на дом (по району), тел. 8-923-672-07-77. Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008 г., г. Омск

ООО «СибДорСельМаш»
Завод-изготовитель
Продает погрузчики (КУН)
ПКУ-0.8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 – цена 74 т.р.; ПФ-1 – цена 110 т.р.; ПЛ-0.4 для Т-25 – цена 44 т.р.; отвал бульдозерный, щетка коммунальная; грабли валковые. Гидроцилиндры в ассортименте.
Сертифицировано. Доставка недорого.
Тел: 8-902-997-70-69; 8-962-798-94-59
Сайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru

25 марта с 9 до 18 часов на рынке «Домино» - грандиозная распродажа женских пальто за полцены (50 %).
Фабрика «Имидж» г. Пермь.
Скидки на зимнее пальто – до 1000 рублей. Первый взнос в кредит – 0%. Рассрочка до 10 месяцев, взнос – 1000 руб.

МЕНЯЮТ

коммунальную квартиру + капитальный гараж в г. Омске на дом или квартиру в с. Викулово. Документы в порядке, недвижимость находится в собственности. Не агентство. Тел.: 8-923-687-53-20, 8-904-587-12-74, 8-913-979-66-63. Игорь.

КУПАТ

трактора: Т-16, Т-25, Т-40, МТЗ-80, МТЗ-82; косилку, грабли, плуг, УАЗ бортовой. Тел. 8-905-942-00-69.

ПРИНИМАЮТ

заказы на памятники (мрамор, гранит, мзеевик), доставка, установка. Тел.: 8-345-50-2-27-40, 8-950-483-83-50.

заявки на пчелопакеты «Карпатка». Цена 4-х рамочного пакета с доставкой – 3800 руб. Тел.: 8-908-000-01-41, 8-912-833-93-13.

ЗАКУПАЮТ

КРС, свиной, баранов. Тел. 8-904-875-74-71.

картофель. Дорого. Цена договорная. Тел: 8-908-876-77-35, 8-953-395-56-27.

быков, баранов, шкуры КРС. Продают породистого барана. Тел. 8-904-492-07-66.

УСЛУГИ

ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

ТАКСИ ИП Плетневских Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово. Выезд из Викулово в 1 час 30 минут. Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97. Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Водопарского, 45. Адрес редакции: 625750, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор АНТЮХОВА Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления СУББОТИНА О. Н., зав. отделом сельского хозяйства БЕРЕЗИН А. П., зав. молодежным отделом ШАБАНИН А. Ю., зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32; корреспондент ХАКИМОВА В. Ф., тел. 2-34-41; ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А., фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Бухгалтерия ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-42-31. Отдел рекламы, т. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: http://tyumedia.ru/. Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3870 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 23.